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Asservir un système
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Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Système bouclé
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Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Exercice 1 / Q1 – boucle ouverte
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Q1 – boucle ouverte
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Q2
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Q2

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω

On ferme 
la boucle



7

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Exercice 1 / Q3
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Stabilité ?
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Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Exercice 1 / Stabilité ? Lieu de Nyquist
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Stabilité ?
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TL-1
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• Exercice 1 / Stabilité / Q1
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Stabilité / Q1
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Système stable

marge de phase 
positive

marge de gain = gain 
supplémentaire 
maximum à donner au 
système en BO sans 
risquer de le rendre 
instable en BF
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Stabilité / Q2
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Stabilité / Q2
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G = 0dB

marge de phase 
négative !!

Système instable
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction 

In
gé

ni
er

ie
 E

le
ct

ro
n

iq
ue

 p
ou

r 
le

 T
ra

ite
m

e
nt

 d
e

 l’
In

fo
rm

at
io

n
p = jω



16

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction 
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Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle ouverte
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Boucle ouverte

Premier ordre
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle ouverte
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Premier ordre

Système 1
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle fermée
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle fermée
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Boucle fermée

Premier ordre

Système 4
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle fermée proportionnelle
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle fermée proportionnelle
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Boucle fermée / cor P

Premier ordre

Système 2
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle fermée intégrale
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Boucle fermée intégrale
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Boucle fermée / cor PI

Second ordre

Système 3



25

Paris-Saclay BordeauxSaint-Étienne

IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction / Réponse à un échelon ?
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• Exercice 1 / Correction / Réponse à un échelon ?
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Lieu de Nyquist / Stabilité
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction et stabilité
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IéTI / TD11

• Exercice 1 / Correction et stabilité
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Stable

Stable

Stable

Instable

Peu amorti

Mal réglé
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IéTI / TD11

• Exercice 2 / Retour ALI
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IéTI / TD11

• Exercice 2 / Retour ALI
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• Exercice 2 / Retour ALI
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IéTI / TD11

• Exercice 3 / Retour transimpédance
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• Exercice 3 / Retour transimpédance
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